

Emancipación

Año 2

DIARIO DE LA MAÑANA

ALMERIA, viernes, 8 julio, 1938

Portavoz de las Organizaciones Liberales de Almería

Núm. 225

Durante el pasado mes de junio las fuerzas aéreas de la República derribaron 42 aparatos del Fascio, rindiendo su tributo a la lucha 18 aviones nuestros

VEINTICINCO PROFESORES QUE NO CONOCEN A LOS NAZIS

Berna, 7.—Veinticinco profesores ginebrinos han lanzado un manifiesto pidiendo a la prensa mundial haga una campaña para que se den a conocer los motivos que ha podido tener la policía nazi para encarcelar a gran número de intelectuales austriacos.

ESTO PARA LOS FASCISTAS NO TIENE IMPORTANCIA

Haifa, 7.—En el centro de la ciudad ha hecho explosión una bomba, resultando muertas veintidós personas y veinte heridos.

EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA A. J. A. Y LAS REIVINDICACIONES DE LA JUVENTUD

Madrid, 7.—Se ha reunido el Consejo Provincial de la A. J. A. para discutir las conclusiones de la Conferencia Provincial de la J. S. U., a petición de ésta.

Se estudiaron las reivindicaciones de la juventud campesina, aprobándose todas, excepto una. Se acordó hacer público y enviar a los organismos correspondientes por mediación del Comité de Enlace C.N.T.-U.G.T. las reivindicaciones de la juventud.

VALENCIA NO SERÁ DEL FASCISMO

El acto organizado por el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. se celebró ayer en el Hesperia.—Los compañeros Serralbo y Padilla concretaron firmemente

En el Salón Hesperia se celebró ayer la asamblea convocada por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. para prestar ayuda material y moral a Valencia.

Con breves palabras explicó el camarada Alférez el fin de la misma, dando a conocer que por lo que afecta a la parte material, el Comité de Enlace de Almería había iniciado una suscripción al objeto de allegar fondos con destino a la capital levantina. Dicho esto se nombró la siguiente mesa de discusión:

Carlos Ibarra, presidente y secretario, Rovira y Veja.

Serralbo dice que en Valencia no pasa nada, proponiendo que las organizaciones no admitan en su seno a ningún compañero que abandone dicha capital con menos de cincuenta años de edad.

Padilla es partidario de la medida propuesta por el compañero Serralbo hasta que el Gobierno ordene la evacuación. Dice que no se pierda el

tiempo en estudiar la ayuda moral a Valencia, puesto que está en el ánimo de todos prestarla y que se especifique la ayuda material, que es lo importante.

Pedro Pérez estima que a las organizaciones corresponde explicar sus posibilidades de ayuda.

Pardo dice que las dos centrales sindicales se preocupen de adquirir chatarra para fabricar picos y palas sacando el dinero necesario de sus cajas.

Santana Caiero indica la conveniencia de que sean los controles y las colectividades las que satisfagan un tanto por ciento para que Valencia realice fortificaciones.

Lengo es partidario de que las organizaciones impongan una cuota para recuperar materiales.

Cayetano Martínez cree que la resolución más eficaz a su juicio es el esfuerzo que realicen los trabajadores, empleando las horas extraordinarias que sean necesarias para dotar a Valencia de lo que necesita.

Maturana habla para encauzar la discusión y mostrarse de acuerdo con lo dicho por el camarada Cayetano Martínez. Dice que Murcia, com prometiéndose a enviar a Valencia lo que le haga falta, se ha dirigido al gobernador de esta ciudad para que lo manifestase, y el gobernador contestó diciendo: "Herramientas".

Alférez pide a las organizaciones que respondan de los acuerdos que tome la asamblea y que los controles y colectividades aporten un quince por ciento de sus ingresos para ayudar a Valencia.

Bonel dice que los presos de Valencia sean empleados en fortificar. Maturana vuelve a hacer uso de la palabra para proponer que se nombre una comisión U. G. T.-C. N. T. y que lleve al Comité de Enlace los acuerdos de la asamblea.

Rodríguez pide un amplio voto de

confianza para ambas centrales, a fin de que éstas fijen la cantidad que hayan de satisfacer los trabajadores pro ayuda a Valencia.

Serralbo aclara su primera intervención y estima que no ha lugar a albergar en Almería a la quinta columna de Valencia. Los fascistas, al paredón. Ahora bien, los niños, sí; para los niños dice que él tiene pan y una casa.

García, dice que puesto que todos estamos dispuestos a ayudar a Valencia, que se dé el dos por ciento de nuestros enseres y herramientas y un día de haber.

Plaza aboga por que los controles y colectividades vuelquen sus cosas para facilitar las herramientas necesarias.

Por último, se acordó que el Comité de Enlace nombre una Comisión encargada de llevar a la práctica las resoluciones de la asamblea.

Esta terminó a las nueve de la noche.

¡NO PASARAN!

Valencia, 7.—Los diputados valencianos han visitado los frentes de Levante. Conversaron con el jefe del Ejército, coronel Menéndez, quien hizo encendidos elogios del heroico comportamiento de los soldados de este frente que oponen una magnífica resistencia al enemigo. El coronel Menéndez expresó su confianza de que contra las líneas levantinas se estrellarán los planes del invasor.

¿Y POR QUE NO A UN BATALLON DISCIPLINARIO?

Valencia, 7.—El gobernador ha declarado que ha destituido y entregado a los tribunales por el delito de alta traición al alcalde de Calles, por no haber entregado unos desertores emboscados en aquella población. El alcalde ha pasado a la cárcel.

LA ERA DE LAS PROTESTAS

Tokio, 7.—El viceministro de Negocios Extranjeros ha entregado al embajador de Francia la protesta del Japón contra la ocupación por los franceses de las islas Paratol.

París, 7.—El encargado de Negocios Extranjeros de Francia en Roma, ha protestado ante el Gobierno italiano por el incidente ocurrido cerca de la frontera italofrancesa, en el que resultó herido gravemente un estudiante francés.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

MSTE.—En las últimas horas de ayer, fué totalmente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de Piedra de Aolo, en el sector de Sort.

LEVANTE.—Los intentos rebeldes contra Barranquilla y la cota 1170 del sector de Campillo, fueron totalmente rechazados. Durante toda la jornada, fuerzas al servicio de la invasión extranjera, atacaron nuestras posiciones del vértice Atalaya y Cabezo, en la zona de Zucra, siendo rechazados por la tenaz resistencia de las tropas españolas, que les causaron gran cantidad de bajas. Reforzados con nuevos efectivos, el enemigo insistió en sus intentos, luchándose con extraordinaria violencia.

En el mismo sector, nuestras fuerzas realizaron un golpe de mano sobre las posiciones rebeldes de Veo, inutilizando un tanque. También se combatió con dureza cerca de Villavieja, donde los soldados leales lograron ocupar la cota 221, altura que los facciosos, apoyados por aviación, consiguieron recuperar, siendo nuevamente desalojado en un brioso contraataque.

AVIACION

A las 11'35, once trimotores italianos arrojaron algunas bombas en las proximidades de Rosas, huyendo ante la presencia de nuestros cazas.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

En el parte que corresponde al día 7 del actual, los facciosos al servicio de la invasión extranjera, hicieron pública una supuesta relación de aviones leales derribados durante el mes de junio. Ha aquí la estricta verdad:

Aparatos enemigos derribados en el mes de junio:

De bombardeo: un trimotor "Savoia", un "Heinkel 111", un bimotor y un aparato sin identificar, en combate aéreo. Cinco "Heinkel" y seis de bombardeo por antiaviones, sin identificar. De caza: Doce "Meissner Smith" y once "Fiat", abatidos en combate; un "Heinkel 51", por ametralladora de tierra y un "Fiat" y dos cazas, por antiaviones sin identificar, lo que hace un total de cuarenta y dos aviones enemigos derribados, de ellos quince de bombardeo y veintisiete de caza.

En el mismo lapso, hemos perdido los siguientes aviones:

De bombardeo, cuatro derribados por la caza enemiga y uno por antiaviones. De caza, doce perdidos en combate, uno por fuego antiavión.

En total: Dieciocho nuestros y cuarenta y dos facciosos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 7.—Los periódicos, comentan el Consejo celebrado ayer.

El "Daily Telegraph", después de declarar "que el Gabinete no ha visto en el desarrollo de la situación un justificante de la demanda italiana para la entrada en vigor inmediata del acuerdo angloitaliano", añade, refiriéndose a la propuesta de Burgos sobre los bombardeos: "Los ministros consideran la proposición inaceptable por estimar que equivaldría al reconocimiento de los derechos de beligerancia a favor de los rebeldes. Esta decisión está reforzada por la declaración de la Cámara de Comercio británica, según la cual la neutralización del puerto de Almería solamente, es insuficiente a todas luces. Hoxton, prolongará su estancia en Londres y creemos saber que en la entrevista que ha celebrado con Chamberlain y Halifax, se ha aumentado el escepticismo de los miembros del Gobierno sobre la posibilidad de eliminar la penetración italoalemana en España antes de que termine la guerra".

El "Times" escribe: "El acuerdo par ser ratificado deberá ser llevado antes al Parlamento. Si éste se halla dispuesto a reconocer el esfuerzo italiano para respetar el espíritu del acuerdo, tiene también presente que si los barcos bombardeados no eran únicamente ingleses, los aviones que les bombardearon no eran enteramente españoles. Es muy difícil para Chamberlain pedir a la Cámara que apruebe ahora la entrada en vigor del acuerdo sin demostrar al mismo tiempo que está a punto de llegar a un acuerdo en España

F. A. I. Agrupación Local

Para un asunto de máximo interés y para cuya resolución estimamos consultarnos urgentemente os agradeceremos paseis por el local de la Secretaría de esta Agrupación Local, hoy viernes día 8, de 7 a 8 de la tarde.

Confíando en vuestra comparecencia os saluda fraternalmente.—Por el Comité, EL SECRETARIO.

LOS PATRIOTAS CHINOS, AL CUMPLIRSE EL ANIVERSARIO DE LAS HOSTILIDADES, ATENTAN CONTRA LOS QUE TRAICIONAN A SU PUEBLO

Shangay, 7.—Hoy se cumple el aniversario del comienzo de las hostilidades. En las primeras horas de la mañana se han registrado siete atentados a tiros y con granadas de mano contra japoneses y traidores a China. Esta nación conmemora el aniversario del comienzo de las hostilidades provinciales chinas no invadidas, se han celebrado grandes manifestaciones en memoria de los chinos muertos en lucha contra el invasor, para alentar a las demás poblaciones a proseguir su resistencia. En todas las ciudades se observó a mediodía tres minutos de silencio.

En Shangay, grupos de patriotas chinos han cometido actos de represalias contra los japoneses y contra

los chinos que pretenden vender su patria al invasor. A mediodía habían sido arrojadas quince bombas contra elementos nipones. La tirantez es enorme. Las tropas francesas, inglesas, americanas, etcétera, patrullan por las calles de la concesión internacional, en cuyas casas ondea la bandera china. La mayor parte de los restaurantes y todos los teatros chinos permanecen cerrados.

EL SEGURO AL PARO EN BELGICA

Bruselas, 7.—La Cámara ha aprobado el proyecto de ley sobre Seguro al paro, que representa un gasto anual de novecientos millones.

LOS MIEMBROS DEL GOBIERNO INGLÉS, PROSIGUEN "ACLARANDO"

Londres, 7.—Contestando a una pregunta del jefe de la oposición laborista, Chamberlain ha declarado que el Gobierno inglés considera necesario pedir aclaraciones a los cabecillas rebeldes de su última comunicación, en la que declaran que los bombardeos de barcos mercantes británicos no han sido premeditados. Agregó que en cuanto a la neutrali-

zación" del puerto de Almería, el Gobierno ha tomado en consideración la opinión expresada por los armadores británicos interesados.

Terminó diciendo que el agregado comercial inglés no regresará a Burgos y permanecerá en Londres hasta que el Gobierno inglés haya recibido la contestación de los cabecillas rebeldes.

BLUM, O EL HOMBRE QUE PRETENDE ACERCARSE A LA VERDAD

París, 7.—Se ha celebrado una reunión a la que asistieron los parlamentarios socialistas de la región parisina y varios millares de afiliados.

Blum pronunció un largo discurso en el que hizo historia "no de la experiencia Blum, ni siquiera de la experiencia del partido socialista, sino de la experiencia que la clase obrera y el capitalismo han hecho en ellos mismos desde 1936". Dijo que en 1936 no hubo conquista del poder por el partido socialista, sino ejercicio y detención del poder por la coalición política de tres grandes parti-

dos con un programa común netamente definido antes de las elecciones. Hablando de la política exterior recordó que ningún partido ha pedido nunca al Gobierno que interviniera en España. Francia estaba dispuesta a no intervenir por razones de política exterior y también por las condiciones interiores". "La política de No Intervención cuando no queríamos ni podíamos intervenir, tendía a impedir que la Alemania hitleriana y a la Italia mussoliniana que interviniera en sentido contrario. Podéis decir que la política ha tenido éxito o ha fracasado y hasta

que fué un engaño o una ilusión, pero no debéis quitarle su verdadero sentido. Los compromisos aceptados debían impedir a Alemania e Italia la intervención que no podíamos ni queríamos nosotros. Falló nuestro optimismo al creer que los Estados totalitarios respetarían los compromisos que firmaron, pero no podíamos aceptar ya un tratado injusto y desigual, por el cual los rebeldes disfrutaban de todas las libertades mientras los republicanos están sometidos a todas las trabas".

Rindió homenaje a la memoria de Otto Bauer.

Uno de los objetivos máximos para vencer: Trabajo útil y exterminio de los especuladores

Y aún no ha pasado el fascismo...

Ante nosotros, un pueblo; de lejos, sus tejados rojos. Nules. Más solo que nunca. Sin los pueblerinos de blusa negra, sin los viejos que discuten precios y tasas, llevando en la boca la eterna coquilla. Un Nules nuevo a cinco kilómetros. Pero Nules existe. Tiene su puesto en el mapa. Yo lo vi de pequeño. Un punto muy menudito, como si una mano se clavara sobre el hule. Y allí lo decía. Y el maestro lo indicó blandiendo el puntero: es un pueblo. Y recuerdo. Naranjas, patatas Derecha Regional Valenciana, calle del 14 de abril. Como todos los pueblos Y recordamos más aún. Los almárices de naranja. Sacos rotos sobre el suelo y centenares de mujercas seleccionando el fruto. Primera clase, navel, comuna... Para que Inglaterra coma, para que los hoteles franceses adornen sus mesas.

Nules ha existido. En el mapa sobre la tierra, frente al mar, entre bancas, partido por la carretera. La gasolinera tiene cortada la cabeza. Ya no dice "gasolina". Es el eterno "mea culpa". La redonda testa le cuelga del cuello. Durango, Guernica, Bilbao, Almería, Alicante, Tortosa, Granollers. No. Sólo Nules.

Tres días de bombardeo. Porque sí. Por bombardear. Como un moderno sport de alemanes e italianos. ¡Arriba España! ¡Arriba España!

Una mujer, una sola mujer hemos encontrado. No hablaba. Lleva un pañuelo negro que le cubre la cabeza. Silenciosamente va quitando piedras, arrastrando vigas rotas. La oímos jadear, sudar. Busca y rebusca. Y allí ha encontrado lo que ansiaba. Un brazo pequeño que aún sujeta la pelota hinchada. Envuelto en papeles el brazo del niño, la vieja vuelve a cruzar la plaza, sus ojos no ven, no siente nada; ni llora, ni chilla. Mecánicamente cruza la plaza, poco a poco, sin correr. Golpea una puerta, quiere derribarla. Piensa y se decide por recorrer una vez más la plaza. Hasta enterrar el brazo y hundirse entre los árboles.

¡No! ¡No! Nules existe, debe existir! Tres días de bombardeo. Vittorio Mussolini ha dicho: "Los bombardeos resultaron de los más divertidos". Y también el brazo del niño. Y las casas rotas. Vittorio Mussolini estará hoy pasando revista a los ballistas italianos. "Giovinezza". "Giovinezza". Camisas oscuras, caras oscuras, sentimientos negros. "Los bombardeos resultaron de lo más divertido".

El coche no puede atravesar Nules. Hay que retirar montones de escombros. Piedras y más piedras. ¡Cuántas piedras tenía Nules! Tan pequeño que es en el mapa.

Nules existe, debe existir. No se

De Administración

...Ciros recibidos en 7 de julio. ... Sindicato Unico Oficios Varios, Na cimiento, 75'60 pesetas.

Librería la Libertad, Adra, 125'60. José Molero, 55 Brigada, Berja, 25'00.

J. Hernández, Gérgal, 110'40. Pedro Martínez, 18. Pedro Martínez, donativo pro EMANCIPACION, 2.

Casa del Pueblo U. G. T.

Por la presente se cita a todos los Presidentes y Secretarios de las secciones que forman esta Casa del Pueblo a Asamblea plenaria para el día once del corriente a las siete de la tarde con el siguiente orden del día:

Primero.—Lectura del acta anterior.

Segundo.—Lectura de correspondencia.

Tercero.—Elección de cargos vacantes de la Ejecutiva.

Cuarto.—Ruegos, preguntas y proposiciones.

Por el Comité Ejecutivo, El Secretario General.

C. N. T. Taller Colectivo A. I. T.

SASTRERIA

SI QUEREIS VESTIR BIEN Y NO PARECER FACHAS, VISITAD AL MAESTRO CORTADOR DEL TALLER COLECTIVO QUE ES UN HACHA CORTANDO TELA. PROCEDE DE LOS MEJORES TALLERES DE BARCELONA.

VISITAD EL TALLER COLECTIVO Y OS CONVENCEREIS

Plaza Ramón y Cajal 2

NULES

acaba tan pronto con un pueblo. El segundo día no quedaba nadie. Sólo un leve olor a muerto. Y moscas, muchas moscas, diez por cada piedra. Y el tercer día ni chillaron. Ya les importaba poco el sacrificio. Las casas que quedaron en pie se elevaron. "¡A mí! ¡A mí! ¡Que aun vivo!" Y los balcones, y las camas, y las sábanas blancas de Holanda, y la loza que costó dos años de reunir, y la cuna que compraron en Valencia. Todo un enorme montón, grande, muy grande, inmenso. "Zona escolar. Precaución".

Un soldado nos dice. "Han bombardeado la fábrica". No no es posible. ¿Por qué habrán bombardeado la fábrica? Pero hay tantas cosas que no parecen posibles, que la gente de Valencia, casa y cama, comida y café adulterado, aun cree que no es posible. A cincuenta kilómetros. Demasiado lejos. No se ha oído el grito: ¡Quitadme la piedra! ¡Quitadme la piedra!

Los obuses saltan sobre el coche. Y algunos estallan. Demasiado lejos. ¿Qué daño les harán a los invasores los naranjos y las patatas? ¡Arriba España! ¡Arriba España!

La fábrica está sola. Allí lo nuestro. Sólo destruyeron una nave. Saltamos, bailamos, reímos. Allí está lo nuestro. Muy cerca las ametralladoras entonan su sonar fuerte:

Vivir en cadenas ¡Cuán triste vivir!

Y los fusiles, y los cañones. Son nuestros soldados. A muchos kilómetros de Nules. Ellos sí existen. No quieren, no querían, nunca quisieron

¡Ha caído un héroe!

ANTONIO ELIAS ERENCIA!... Figura simbólica de las J.J. LL. de Castro del Río y encarnación suprema del heroísmo, elevado a su más alta expresión, en la lucha contra el fascismo traidor y cobarde. Este hermano en ideas y sentimiento, le conocí desde muy joven, entregado a las duras faenas del campo, donde iba dejando parte de su preciosa existencia, en beneficio de la clase capitalista a quien combatía de ordinario con todo el ardor de su alma y de su espíritu emprendedor y valiente.

Donde quiera se hallaba, rompía lanzas contra el primero que se atrevía a poner en duda su lealtad en la defensa de los ideales de rendición humana que defendía como un titán. Era incansable en su labor de superación a la que dedicaba sus mayores actividades y entusiasmo. Al estallar la sublevación fascista—¡Cómo lo recuerdo!—lo vi correr presuroso con una escopeta en la mano, a sofocar la rebelión de los que se habían alzado contra un régimen legalmente constituido.

Alguien quiso sujetarle en plena carrera y les increpó: "¡Cobardes! ¿Váis a sujetarme? ¡Coger cuantas armas tengáis a vuestro alcance y a luchar todos; ese es vuestro deber!" Y siguió corriendo juntamente con otros compañeros que le secundaron, a enfrentarse con la guardia civil que ya estaba disparando contra el pueblo en el centro de la ciudad. A las pocas horas, todos los sicarios eran acorralados en el cuartel de la guardia civil por el empuje arrollador que la juventud imprimió a su combatividad.

Después he visto con admiración, cómo seguía trabajando arduosamente por el aplastamiento de los traidores y asesinos que pretenden retrotraernos a épocas en que la clase trabajadora sólo era materia explotable y vendible. Mas en su glorioso caminar por la senda de liberación española; llegó a Pozo Blanco donde se apuntó resonantes triunfos sobre los invasores; triunfos que le valieron la estima de todos los que

la guerra. Pero hoy los fascistas van a tener guerra para largo. En sus oídos aún suena la voz: ¡La piedra! ¡Quitadme la piedra!

El material es cargado poco a poco. Los viejos rotos rajan nuestras manos. Pero no importa. Es lo nuestro, como la tierra y los ríos. Nuestro. Todo, pueblos y aldeas. Todo nuestro. En el parapeto resistiendo, resistiendo. Devolver golpe por golpe. Hacer cantar otra vez las máquinas:

Morir por la patria ¡Qué bello morir!

Hay que atravesar una pequeña carretera batida por los "fachas". El coche ronca y salta. Ochenta, noventa, cien. Los conejos buscan comida entre los cadáveres. Ya es tarde. Quizá las ocho. Pero el tiempo no existe. Como Nules. También ha sido bombardeado.

Caminos de Valencia vemos nuestros tanques. El olor a cadáver es más intenso. El material brilla a la luz del sol. Toneladas y toneladas. Nuestros soldados también ríen. Siempre ríen. La División ha acabado su fiesta.

El comisario habla. Todos chillan: ¡Viva! ¡Viva!

Agujeros, un solo y gran agujero. Cada uno una bomba. Miles de bombas. Pero el tranvía continúa su lento paseo. Y las luces de Valencia, muy leves, y las de nuestros faros potentes.

La gente continúa paseando. Los cafés huelen a muerto. Aunque allí se muevan todos. También tienen su piedra y rugen: ¡Quitadla! ¡Quitadla!

La radio, la prensa. "Se ha perdido un bolso". "Estrenos para el lunes". Y el frente lejano. Y la gente cerca. Y tan muerta...

ALBERTO G. ESTEVE Frente de Levante.

¡Ha caído un héroe!

tienen interés en que se expulse de la faz de la España mártir a los que van contra la justicia, el derecho y la libertad.

Con esto llegó el día de prueba terrible para el ejército del pueblo. Levante se hallaba en peligro por la fuerte presión rebelde y allí le enviaron con su Batallón a enfrentarse con las hordas fascistas

Allí libró luchas épicas cruentas, pero la que tuvo lugar el 18 de junio no tiene precedente en la historia de España. Ese día que no olvidaremos jamás los que le conocíamos de cerca y le queríamos como hermano, fué la culminación de su heroísmo indescriptible; el baluarte más grandioso de su arrojo, de su temple de acero. En una operación que le encomendaron de enorme valor estratégico, derrochó valentía a torrentes. Su proeza llegó a límites insospechados, a la coronación del objetivo que le señaló el mando superior. Ya en el vértice de la posición enemiga, y cuando se disponía a coger unas ametralladoras, una bomba de mano lanzada por un traidor a la libertad le arrebató prematuramente su existencia. Ese día fué el epílogo de su obra magistral, de su dinamismo e inquietud que le empujaba como una tromba hacia la suprema conquista de la vida que tanto ansiaba.

Allí exhaló el último suspiro, abrazado cariñosamente a la íntima esperanza que aleteaba en su alma por la definitiva victoria de la libertad e independencia de España y el mundo entero.

JUAN PEREZ

LA FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Barcelona, 7.—El presidente de la República firmó hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto modificando las penas aplicables en materia de contrabando, especulación, tráfico y tenencia de valores, divisas, monedas, joyas, per-

las, piedras y metales preciosos.

Otro, estableciendo el retiro en el personal del Cuerpo de Seguridad, grupo uniformado.

Decreto haciendo extensivo al personal de la Armada que hubiese muerto en acción de guerra, los beneficios que hubieran podido alcanzar de estar presentes en la fecha de la organización del Cuerpo a que pertenecían.

Prorrogando por el tercer trimestre del año en curso los presupuestos generales del Estado,

Nuestro colega "Yunque" no se publicará hoy

A punto de entrar el periódico en máquina, y por una intpestiva avería en la máquina, el periódico "Yunque" se ve obligado forzosamente a suspender la edición de hoy. Celebraremos que mañana pueda reanudar el querido colega su publicación.

Liga Nacional de Mutilados de Guerra

Compañeros: La Liga Nacional de Mutilados de Guerra se dirige en estos momentos a todos vosotros, para daros a conocer nuestro domicilio, sito en la Avenida de la República, edificio del Sindicato de Periodistas.

Todos sabemos la necesidad que tenemos de organizarnos, para de esta manera seguir siendo útiles a la guerra, y debéis de comprender esta necesidad, ya que en ningún momento debemos dudar de la responsabilidad que esto nos alcanza.

Todavía somos hombres, con más o menos carne en nuestro cuerpo, pero con una voluntad tal que ella misma, no nos permite llevar una vida inactiva y al margen de la guerra.

Compañeros mutilados e inválidos, todos unidos para continuar la tarea, que en los primeros momentos de la lucha, los antifascistas nos impusimos!

¡TODOS DISPUESTOS A LUCHAR DE NUEVO!

¡TODOS DISPUESTOS A COLABORAR EN EL TRIUNFO!

Horas provisionales de oficina. Mañana, de 10 a 12. Tarde, de 2 a 6.

La Comisión Organizadora

¡Ayuda a Valencia!

Ciudadanos de ALMERIA: Igual que en Noviembre del 38, las hordas invasoras se acercaron a Madrid, actualmente se acercan a Valencia.

Igualmente que en Noviembre del 38, Madrid cerró el paso al invasor, actualmente lo cerrará Valencia.

En Madrid había un Pueblo macho, amante de su libertad y de su tradición. Nadie puede dudar del aboleo republicano del Pueblo de Valencia y de su hombría. Sabemos que el Pueblo de Valencia, responderá como respondió el Pueblo de Madrid.

En el esfuerzo que han de poner los valencianos en la defensa de su hermosa tierra, en vía del invasor, necesitan el aliento del resto de los españoles de corazón.

Y en esta seguridad confía. Almería no ha regateado nunca su ayuda y su solidaridad a quien de ella ha necesitado.

El Frente Popular Provincial, interpretando el sentir de nuestro Pueblo quiere encauzar esta solidaridad que el Pueblo almeriense ha de prestar al valenciano. Se ha creado una Comisión de Ayuda a Valencia y esta Comisión abre una suscripción a la que todos tenemos la obligación de contribuir hasta el sacrificio.

Es muy poco lo que se pide para la magnitud de la obra. Nadie puede regatear su aportación. En esta empresa puede estar la llave del triunfo definitivo y el porvenir de España.

Tenemos la seguridad de que no es necesario acuciar al Pueblo de Almería que siempre ha dado cuanto ha tenido, si lo ha exigido la causa de la libertad.

El Frente Popular Provincial de Almería

ACUERDOS TOMADOS EN EL PLENO DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

Que la Prensa haga una campaña intensa sobre lo que significa la defensa de Valencia en estos momentos y la obligación que tenemos todos de solidarizarnos con las obras de la defensa de la ciudad Capital en la que hay que cerrar el paso al fascismo invasor, haciendo resaltar la ayuda que estamos obligados a prestar en esta obra.

Notificar a los Consejos Municipa-

Reflexiones

¿Quién, con justa razón, podría gritar: "Yo no me equivoco"? Pensando cada uno en la posibilidad de su equivocación, quizá se abata en los hombres la soberbia, naciendo, en cambio, en el bien abonado rastrojo, la tolerancia. Preciso es, no hay duda, desconfiar de los demás; pero también se necesita que la desconfianza se lleve a los propios cuarteles; al interior de uno mismo. El desconfiar solamente de los otros, trae, como consecuencia lógica, el propio endiosamiento. Y de éste es hija legítima la Tiranía.

Únicamente si yo me rebajo, me humillo, me envilezco, pervirtiéndome y degradándome a mis propios ojos, anulándome como individuo y considerándome a mí mismo despreciable, puedo amar y admirar al jefe, después de haberle colocado como a un dios, por encima de mi cabeza.

Sería muy democrático pensar y decir que "los regímenes se crean para servir al bien colectivo"; pero es anárquico pensar y decir que "los regímenes se crean para someter y encadenar al individuo". Y esto es más verdad que aquello.

M. GIMENEZ IGUALADA

¡Ayuda a Valencia!

los y entidades oficiales que hagan campaña en este sentido y se envíen telegramas de aliento al Alcalde de Valencia y autoridades de dicha Capital, manifestándoles que estamos incondicionalmente al lado de ellos para todo lo que redunde en beneficio de la defensa de la Capital que es la defensa de la propia causa.

Trasladar al Comité de Enlace el acuerdo de que se celebre una reunión de todos los trabajadores, en la que se les dé a conocer el peligro que supondría la caída de Valencia y en la que se tomen acuerdos de ayuda material al Levante. Esta reunión será convocada por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. y en ella deberán responsabilizarse los trabajadores, obligándose a cumplir los acuerdos que se tomen a la causa del antifascismo, considerando como desleales y procediendo con ellos como tales a los que después de tomados los acuerdos pertinentes, se nieguen a cumplirlos o lo saboteen.

Abrir una suscripción amplia a la que deberán de contribuir los Sindicatos, Colectividades y Controles. Para esta fin se deberá abrir una cuenta corriente en los Bancos de Almería con el título de SUSCRIPCIÓN PRO-AYUDA A VALENCIA.

Se nombró una comisión compuesta por los compañeros Prieto y Ortiz, que estará asesorada por el compañero Cayetano J. Rodríguez y a la que se unirán dos compañeros de empleados mercantiles que se pedirán a los Sindicatos de Trabajadores del Comercio y Distribución.

Se acordó también ofrecer a las autoridades y partidos sindicales de Valencia, todos los hombres que fuesen necesarios para actuar activamente en ellos como elementos de moral elevada y de responsabilidad, en el caso de que las circunstancias obligasen a los responsables de Valencia a tener que abandonar sus puestos por imperativo de las circunstancias.

PERDIDA

José Cortés López, de un carnet de la C. N. T. del Sindicato de Campesinos. Se ruega lo devuelvan a la Comisaría de Vigilancia.

VISITAS OFICIALES

Barcelona, 7.—El ministro de Hacienda recibió esta mañana al jefe del Estado Mayor del Ejército, general Rojo.

LAS FEDERACIONES LOCALES DE BARCELONA C. N. T.-U. G. T. HACEN PUBLICO EL PACTO DE UNIDAD DE ACCION

Barcelona, 7.—Se ha hecho público el pacto de unidad de acción firmado por las Federaciones Locales de Barcelona de las Sindicatos C. N. T.-U. G. T. Se declara que el Comité de Enlace se halla dispuesto a cumplir los pactos de unidad establecidos por los Comités de Enlace nacionales y regionales.

Se ha elaborado el programa para regularizar en la capital catalana las normas que se han de seguir en los sindicatos respectivos. El programa redactado atiende a los siguientes puntos: Los sindicatos y la guerra, industria, abastecimiento y relaciones entre los obreros de las dos centrales.